EXAMEN OBTENCION DEL CAP

Fecha: 23 de febrero de 2024 EXamen: Promocién Viajeros A

Lugar: UNED, PAMPLONA/IRUNA, NAVARRA Duracion: 30 minutos

1. Un transporte discrecional de viajeros es el que no reitera:

a) itinerario.

b) horario.

c¢) calendario.

d) Todas las respuestas son correctas.

2. ¢Con qué clave se identifican registralmente las autorizaciones de transporte publico de

viajeros en autobus?

a) VRE.
b) VDE.
c) MDP.
d) VPC.

Supervisar el acceso de los viajeros es una funcioén propia del:

a) gerente.

b) conductor.

c) jefe de tréfico.
d) comercial.

4. ;Cbébmo se denomina el acto por el que se comprueba periddicamente el mantenimiento de

los requisitos de las autorizaciones de transporte de viajeros por carretera?

a) Revisioén periddica.

b) Visado periédico.

c) Constatacion periddica.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

5. Es obligatoria la presencia de un acompafiante a bordo de un vehiculo que transporte

menores cuando, al menos, el 50 % de los viajeros sea menor de:

a) 12 afos.
b) 10 afios.
c) 8 anos.
d) 6 afios.



6. ¢Qué se debe observar por el retrovisor derecho al salir de una glorieta?

a) El hueco que pueda quedar entre el borde exterior de la calzada y nuestro vehiculo para
prever la irrupcion de otros vehiculos en el mismo.

b) El voladizo posterior.

c) Las ruedas traseras.

d) Los amortiguadores.

7. En una empresa de transporte de viajeros, ¢ cudles son las funciones de un director general
o gerente?

a) Planificacion, direccién y coordinacion.

b) Negociacion y representacion de la empresa.
c) Adoptar las decisiones estratégicas.

d) Todas las respuestas son correctas.

8. Los autobuses con MMA superior a 3.500 kilogramos y los autobuses articulados, ¢ podran
circular por un carril habilitado para VAO?

a) No, salvo que estén adaptados al transporte de personas en silla de ruedas.

b) No, en ningun caso.

¢) Si, con independencia de su nimero de ocupantes, cuando asi se indique para el tramo
en cuestion.

d) Si, siempre que estén ocupados por el nimero de personas que para cada tramo de la
red viaria se fije.

9. En un autobus adaptado a usuarios de silla de ruedas, la rampa solo funcionara cuando el
vehiculo:

a) esté parado.

b) circule a una velocidad maxima de 5 km/h.
c) circule a una velocidad maxima de 10 km/h.
d) circule a una velocidad maxima de 25 km/h.

10. En el transporte de viajeros, la obligacion de garantizar la seguridad:

a) unicamente se refiere a los pasajeros.

b) incluye a los pasajeros y sus equipajes.

c) Unicamente se refiere a la integridad de los equipajes.

d) se refiere a los pasajeros y a los equipajes transportados en la bodega, pero no a los
que viajan junto a los pasajeros.



11. ;Puede ser conveniente saltarse una o varias velocidades al conducir un autobus?
a) Si, tanto circulando en pendientes ascendente como descendentes.
b) Solo durante una frenada de emergencia.
¢) No, las velocidades deben introducirse de forma correlativa en todos los casos.
d) Saltarse la correlacion de velocidades es una medida antieconémica e insegura.
12. ;Cuando se habla de un cambio de apoyo durante la marcha de un vehiculo?
a) Cuando el apoyo pasa sucesivamente de las ruedas de un lado a las del otro.
b) Cuando el apoyo va cambiando con la altura.
¢) Cuando la curva no permite que el autobus circule rapido
d) Cuando el intervalo entre girar la direccién y el apoyo es grande.
13. En un autobus, el deslizamiento de un neumatico puede darse:
a) por aceleracion, unicamente.
b) por frenada, unicamente.
) por aceleracion o por frenada.
d) en cualquier circunstancia.
14. ;Qué es la aceleracién?
a) Es la maxima velocidad del autobus.
b) Es la maxima potencia del autobus.
c¢) Es la minima velocidad del autobus.
d) Es la modificacion de la velocidad del autobus.
15. ¢Cual es la carga util de un autobus que dispone de una Masa Maxima Autorizada de 25.000
kg y de una tara de 15.000 kg?
a) 25.000 kg.
b) 15.000 kg.
c) 10.000 kg.
d) 7.500 kg.
16. ;Qué se debe comprobar para saber si se puede transportar una determinada masa?
a) La masa de las personas y de sus equipajes usando el teorema de Kant para
comprobarlo.

b) Que el vehiculo disponga de una carga util suficiente para la cantidad de personas y

equipajes que va a transportar.

c) Comprobar, mediante una simulacién con paquetes definidos para tal fin, que el vehiculo

dispone del espacio suficiente.

d) Realizar un calculo de la masa sustancial de los pasajeros y sus equipajes.



17. Ante la incorporacion a la circulacién de un autobus desde una parada debidamente
sefalizada en una via dentro de poblado, los demas conductores:

a) deberan reducir su velocidad, en todo caso.

b) deberan reducir su velocidad, llegando a detenerse si es preciso.

c) evitaran tener que reducir su velocidad.

d) facilitaran su incorporacion a la circulacion, aunque tengan que realizar una frenada de
emergencia.

18. El aparcamiento incorrecto de los vehiculos por los usuarios de un poligono industrial,
¢,cémo puede afectar a la circulacién de autobuses por este tipo de vias?

a) Facilita la circulacion correcta.

b) Obliga a invadir carriles reservados al sentido contrario y limita la visibilidad.

c¢) Es una ocasioén de practicar el control del vehiculo, al tener que circular en zigzag.

d) Obliga a invadir carriles reservados al sentido contrario, pero no limita la visibilidad en
ningun caso.

19. ¢Qué se considera transporte internacional de viajeros por carretera?

a) Aquel cuyo itinerario discurre, al menos parcialmente, por el territorio de un Estado
extranjero.

b) Aquel cuyo itinerario discurre totalmente por el territorio de un Estado extranjero.

¢) Aquel cuyo itinerario discurre, al menos parcialmente, por el territorio de dos Estados
extranjeros.

d) Aquel cuyo itinerario discurre, al menos parcialmente, por el territorio de tres Estados.

20. ¢Cbémo se denomina el transporte de viajeros que realiza una empresa cuya actividad
principal es distinta del transporte, pero que dispone de vehiculos propios para atender sus
necesidades?

a) Transporte personal.

b) Transporte publico.

c¢) Transporte privado particular.

d) Transporte privado complementario.

21. El Acuerdo ASOR se refiere a:

a) transporte internacional de viajeros.

b) transporte internacional de mercancias perecederas.

c¢) transporte postal en vehiculos de viajeros.

d) organizacion internacional de las asociaciones de transportistas.



22. ;Cuando debe ponerse en funcionamiento el dispositivo luminoso con sefial de emergencia
de un autobus de transporte escolar?

a) En las paradas, cuando sea de noche o haya disminuido la visibilidad.

b) Durante todo el recorrido en el que transporte escolares, siempre que sea de noche o
haya disminuido la visibilidad.

¢) En las paradas, tanto de dia como de noche.

d) Durante todo el recorrido en el que transporte escolares, tanto de dia como de noche.

23. Enlos autocares de servicios regulares interurbanos de uso general:

a) se transportaran gratuitamente los aparatos que precise un viajero con discapacidad.

b) se transportaran los aparatos que precise un viajero con discapacidad, percibiendo solo
el 75 % de la tarifa establecida con caracter general para el equipaje.

) se transportaran los aparatos que precise un viajero con discapacidad, percibiendo solo
el 50 % de la tarifa establecida con caracter general para el equipaje.

d) se transportaran los aparatos que precise un viajero con discapacidad, percibiendo solo
el 25 % de la tarifa establecida con caracter general para el equipaje.

24. ;En qué autobuses de transporte escolar es obligatorio el dispositivo luminoso con sefial
de emergencia?

a) En los matriculados a partir de 1 de enero de 2000.
b) En los matriculados a partir de 1 de enero de 2002.
¢) En los matriculados a partir de 1 de junio de 2002.
d) En todos.

25. Las puertas de emergencia de un autobus:

a) deben poder abrirse facilmente desde el interior.

b) deben poder abrirse faciimente desde el exterior.

c) deben poder abrirse facilmente desde el interior y con dificultad desde el exterior.
d) Las respuestas A y B son correctas.



